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  Nr 1  2025
 

ELÄVÄT KIVET
on Tukholman Suomalaisen  

seurakunnan jäsenlehti 

LEVANDE STENAR 
är medlemstidning för  

Finska församlingen i Stockholm 
Perustettu / Grundad: 1967 

Käyntiosoite / Besöksadress:  
Slottsbacken 2 B-C 

111 30 Stockholm

Postiosoite / Postadress:  
Box 2281,  

103 17 Stockholm 

Puhelin / Telefon: 08-440 82 00 

Päätoimittaja / Ansvarig ut-
givare och chefredaktör:                        

Jael Gardesten              

Toimittaja ja taittaja / Redaktör 
och formgivare: Birgitta Forsman

Kansikuva / Pärmbild:                    
taiteilija/konstnär Lea Kiviniemi

Ilmoitukset / Annonser:   
08-440 82 03,  

finska.forsamlingen@ 
svenskakyrkan.se 

Painos / Upplaga: 7 500 kpl / ex 

Paino / Tryckeri: 

Ilmestyy kolme kertaa vuonna 
2025: 

maaliskuussa, elokuussa ja                
marraskuussa.

Utkommer tre gånger 2025 
mars, augusti och november.

Sisällys - Innehåll
2-3		  Kirkkoherra  –  Kyrkoherde 
	 	 Jael Gardesten

4–5 	       	 Diakonia  –  Valo voittaa pimeyden 
		  Diakonin - Ljuset segrar över mörkret
			 
6–7	     	 Kevään tapahtumat seurakunnassa
		  Vårens händelser i församlingen

8–9 	      	 Piispantarkastus ja Pääsiäinen - Tulevat messut
		  Biskopsvisitationen och Påsken - kommande 		
		  mässor 

10–11		  Lastenvintillä - Seurakunta tapaamispaikkana
		  På Barnvinden - Församlingen som mötesplats
		
12–13		  Kuulumisia rippikouluosastolta
	 	 Hälsningar från konfirmationsavdelningen 

14-15 		 Maksetut Viulut Tukholmassa - Kirkollisvaalit
		  Maksetut Viulut i Stockholm - Kyrkovalet
 
16–17		  Vasa barock ja Kesäkeskiviikot
		  Vasa barock och Sommaronsdagarna

18-19		  Löydä äänesi ja aloita laulamisen!
		  Kom igång med sången och hitta din röst

20-21 		 Vapaaehtoistoiminta ja muut ryhmät 
		  Volontärverksamheten och andra grupper

22-23		 Kuolleet - Henkilökunta 
		  Avlidna– Personal
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”Rakentukaa...
elävinä kivinä...” 
”...då blir också 
ni till levande 

stenar...”  
(1.Piet./Pet.2:4-5)



Våren närmar sig med sina ljusa da-
gar, och vi ser fram emot en tid av 
förnyelse och hopp i vår församling. 

Under våren kommer vi att ha flera aktiviteter 
för alla åldrar – för barn, unga och vuxna. Våra 
gudstjänster, bibelstudier och samtalsgrupper 
fortsätter, och vi ser med glädje fram emot att 
fira påskens mysterium tillsammans.

I år har vi dessutom ett speciellt skäl att fira. 
Den finska kyrkan i vår finska församling firar 
nämligen 300 år! Detta är en fantastisk anled-
ning att samlas och reflektera över vår långa 
historia och den tro som har burit oss genom 
tiderna. Under året kommer vi att ha ett flertal 
aktiviteter och evenemang för att fira detta 
stora jubileum, där vi blickar tillbaka på det 
som varit och framåt på det som ligger framför 
oss. Vi ser också fram emot att vara en del av 
den gemenskap som denna milstolpe innebär 
för oss alla.

Påsken, som är en av årets mest centrala hög-
tider, påminner oss om påskens under. Jesus 
död och uppståndelse ger oss hopp och kraft. 
Denna påsk hoppas jag att vi tillsammans kan 
fördjupa oss i påskens mysterium och förmed-
la detta budskap av kärlek och förlåtelse till 
våra medmänniskor.

Jag ser fram emot att möta er alla under våren 
och på påskens högtider, samt under jubi-
leumsfirandet för den finska kyrkans 300-års-
jubileum.

Med värme och välsignelse,
Jael Gardesten

Kyrkoherde

Kära församlings-
medlemmar
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Rakkaat seurakuntalaiset

Kevät lähestyy valoisine päivineen, ja 
odotamme innolla aikaa, joka tuo tulles-
saan uudistumisen ja toivon. 

Kevään aikana järjestämme monia aktiviteetteja 
kaikille ikäryhmille – lapsille, nuorille ja aikuisille. 
Jumalanpalvelukset, raamatuntutkistelut ja keskus-
teluryhmät jatkuvat, ja odotamme ilolla pääsiäisen 
salaisuuden juhlimista yhdessä.

Tänä vuonna meillä on erityinen syy juhlaan. Suo-
malainen kirkko meidän Suomalaisessa seurakun-
nassamme täyttää nimittäin 300 vuotta! Tämä on 
upea tilaisuus kokoontua yhteen ja pohtia pitkää 
historiaamme sekä uskoa, joka on kantanut mei-
tä läpi aikojen. Vuoden aikana järjestämme monia 
aktiviteetteja ja tapahtumia tämän suuren juhlan 
kunniaksi, ja katsomme sekä menneeseen että tu-
levaan. Odotamme myös innolla olla osa yhteisöä, 
jonka tämä merkkipäivä tuo mukanaan. 

Pääsiäinen, joka on vuoden keskeisimpiä juhlia, 
muistuttaa meitä pääsiäisen ihmeestä. Jeesuksen 
kuolema ja ylösnousemus antaa meille toivoa ja 
voimaa. Toivon, että tänä pääsiäisenä voimme yh-
dessä syventyä pääsiäisen salaisuuteen ja välittää 
tätä rakkauden ja anteeksiannon sanomaa lähim-
mäisillemme.

Odotan innolla, että saan kohdata teidät kaikki 
kevään ja pääsiäisjuhlien aikana sekä suomalaisen 
kirkkomme 300-vuotisjuhlien merkeissä.

Lämpimin terveisin ja siunausta,
Jael Gardesten

Kirkkoherra

Konevitsan 
Jumalanäidin 
ikonin 
vihittiin käyttöön 
23. maaliskuu-
ta. Tukholman 
Suomalaisessa 
kirkossa.

Den 23 mars 
invigdes Ikonen 
Gudmodern av 
Konevitsa i 
Finska kyrkan i 
Stockholm.
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Puhelinajat / Telefontider

 Maija Toivola diakonia-assistentti/diakoniassistent
 pe/fre  9.30-11.00puh./tel. 08-440 82 14 

maija.toivola@svenskakyrkan.se 
 Marju Lehto sij.diakoni/vik.diakon

tii/ti 9.30-11.00 puh./tel. 08-440 82 15

Muina aikoina voit jättää viestin puhelinvastaajaan ja soitamme sinulle. Övriga tider kan du 
lämna ett meddelande på telefonsvararen, så ringer vi upp dig.

foto Sab
ine H

olck

Skärholmenin piiri
Aika: kuukauden viimeinen tiistai 

25.3., 29.4., 27.5., 26.8., 30.9. klo 13.00-14.30
Tapaamisiin Skärholmenin kirkolla!
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Valo voittaa pimeyden

Pääsiäistä lähestyttäessä huomaam-
me, kuinka päivät pitenevät ja valon 
määrä kasvaa. 

Lähestymme Jeesuksen voittoa pimeyden vallo-
ista. Saamme jälleen kerran todistaa ilon ja toivon 
sanoman: Jesus nousi kuolleista!

Pääsiäistä edeltää paastonaika. Se yhdistetään 
usein ruokapaastoon, mutta me voimme paasto-
ta monista eri asioista: television katsomisesta, 
sosiaalisesta mediasta tai vaikkapa itsekkyy-
destä. Paastossa luovutaan jostakin, jotta jokin 
toinen asia saisi tilaa. Paaston avulla voi keskittyä 
olennaiseen ja kasvaa uskossa. Se on hengen ja 
hengellisyyden uudistamisen aikaa. 

Eräänä päivänä tuli mieleeni hengen hedelmät. 
Yritin muistella mitkä nämä hengen hedelmät 
ovat. Kaikkia en silloin muistanut. Ensimmäinen 
hengen hedelmistä on rakkaus. Ensimmäisessä 
korinttilaiskirjeessä määritellään rakkaus sanoilla, 
jotka varmasti olemme kuulleet useita kertoja, 
mutta joita ei voi kuulla liian montaa kertaa: 

Rakkaus on kärsivällinen, rakkaus on lempeä. 
Rakkaus ei kadehdi, ei kersku, ei pöyhkeile, ei 

käyttäydy sopimattomasti, ei etsi omaa etuaan, 
ei katkeroidu, ei muistele kärsimäänsä pahaa, 
ei iloitse vääryydestä vaan iloitsee totuuden 
voittaessa. Kaiken se kestää, kaikessa uskoo, 

kaikessa toivoo, kaiken se kärsii. 
Rakkaus ei koskaan katoa. 

Miettimisen arvoinen asia. Muut hengen hedelmät 
ovat: ilo, rauha, kärsivällisyys, ystävällisyys, hyvyys, 
uskollisuus, lempeys ja itsehillintä. Kun vaalimme 
näitä hengen hedelmiä, ne kasvavat, kypsyvät ja 
antavat iloa sekä itsellemme että kanssaihmisil-
lemme. Me valitsemme itse, millä me elämäämme 
ravitsemme. 

Ehkä tänä vuonna voisimme paastota jostain 
epäolennaisesta ja antaa hengen hedelmille tilaa 
voimistua ja kasvaa.

Siunatkoon sinua elävä Jumala, pyhä ja ikuinen 
elämän antaja. Siunatkoon sinua Jumalan Poi-
ka, armon lupaus, elävä toivo. Siunatkoon sinua 

vehmas ja tuoreeksi tekevä Henki, ilon ja voiman 
pulppuava lähde. Siunatkoon sinua ja kaikkia rak-

kaitasi pyhä Jumala, Isä, Poika ja Pyhä Henki! 

Maija Toivola
Diakonia-assistentti

Maija Toivola on 
Tukholman Suomalaisen 
seurakunnan diakonia-
assistentti joka vastaa 
diakonityöstä. maija.
toivola@svenskakyrkan.
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När vi nu närmar oss påsken, märker 
vi, hur dagarna blir längre och vi får 
njuta av mera ljus. 

Vi får snart uppleva Jesu seger över mörkrets 
makter och återigen ta del av glädjens och hop-
pets budskap: Jesus har uppstått från döden!

Påsken föregås av fastetiden. Fastan förknippas 
ofta bara med att avstå från mat, men vi kan också 
avstå från andra saker: att titta på TV, följa sociala 
medier och vi kan också avstå från att tänka bara 
på oss själva. Under fastan avstår vi från något för 
att ge plats åt något annat. Vi har en möjlighet att 
koncentrera oss på det som är väsentligt och växa 
i vår tro. Fastetiden är andens och andlighetens 
förnyelsetid.

Här om dagen kom jag att tänka på andens fruk-
ter. Jag försökte komma ihåg, vilka de var. Jag kom 
ihåg några, men inte alla. Den första är kärleken – 
naturligtvis. I första korintierbrevet beskrivs kärle-
ken med ord som vi säkert har hört många gånger, 
men de tål att upprepas.

Kärleken är tålmodig och god. Kärleken är inte 
stridslysten, inte skrytsam och inte uppblåst.

Den är inte utmanande, självisk, den brusar inte 
upp, den vill ingen något ont. Den finner inte 
glädje i orätten men gläds med sanningen. 
Allt bär den, allt tror den, allt hoppas den, 
allt uthärdar den. Kärleken upphör aldrig.

De övriga andens frukter är glädje, frid, tålamod, 
vänlighet, godhet, trofasthet, ödmjukhet och själv-
behärskning. 

När vi vårdar dessa andens frukter, kommer de att 
växa, mogna och skänka glädje både till oss själva 
och våra medmänniskor. Vi väljer själva, vilken nä-
ring vi ger åt vårt liv. Kanske kunde vi i år fasta från 
något mindre viktigt och ge utrymme åt andens 
frukter att växa och bli starkare.

Må Herrens glädje vara din styrka och 
fylla ditt liv med hopp och syfte.

Maija Toivola
Diakoniassistent

foto: Albin Hillert

Ljuset segrar över mörkret

Suomalainen seurakunta tekee yhteistyötä Johanniterordenin 
kanssa Ruotsissa ja on kanava apua hakeville.

Taloudellista tukea voivat hakea vanhukset, sairaat ja talou-
dellisen tuen tarpeessa olevat sekä järjestöt ja hankkeet, jotka 
koskevat esimerkiksi terveydenhuoltoa tai vanhustenhoitoa. 
Taloudellista apua annetaan pääasiassa vanhuksille ja/tai 
sairaille. Vähemmässä määrin vaikeissa olosuhteissa eläville 
lapsille ja lapsiperheille. Hammashoito sekä näkö- ja kuulolait-
teet ovat etusijalla.

Johanniterorden jakaa vuosittain taloudellista tukea apua 
tarvitseville ja vuoden 2025 hakuaika on auki 15.5.-15.8. 
Lisätietoja ja hakulomake löytyvät Johanniterordenin verkko-
sivuilta osoitteessa: 
www.johanniterorden.se/sv/ansokningssida.

Johanniterordenin avustus

Johanniterordens ekonomiska stöd

Finska församlingen samarbetar med Johanniterorden i Sverige och är en kanal för hjälpsökande.

Ansökan om ekonomisk hjälp är öppen för gamla, sjuka och ekonomiskt behövande, samt för organisationer och projekt 
som berör exempelvis sjuk- eller åldringsvård. Ekonomisk hjälp ges främst till äldre och/eller sjuka. I mindre omfattning till 
barn och barnfamiljer i svåra omständigheter. Tandvård och syn- och hörselhjälpmedel prioriteras.
Johanniterorden delar ut ekonomisk hjälp årligen och ansökningstiden för 2025 är öppen mellan 15 maj och 15 augusti.
Mer information och ansökningsblankett finns tillgänglig på Johanniterordens hemsida på adressen: 
www.johanniterorden.se/sv/ansokningssida.
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Juhlavuosi on alkanut ja keväällä on mon-
ta juhlaa tulossa. 

Huhtikuussa seurakunnassa on piispantarkastus, 
johon liittyy palmusunnuntain messu yhdessä hiip-
pakunnan edustajien sekä piispa Andreas Holmber-
gin kanssa.  

Koko seurakunnan kevätjuhla toukokuussa on jo 
kolmas kerta. Tänä vuonna juhlistamme kevättä 
tangomessulla ja markkinoilla. Nuoret ovat suunnitel-
let uuden messukasukan symboleja ja seurakunnan 
liturgisen ompeluateljeen on valmistelleet sitä koko 
vuoden.  

Tule mukaan juhlistamaan omaa seura-
kuntasi ja seurakunnan hienoaa kirkkoa 

keskellä parasta Tukholmaa!

KIRPPUTORI &KIRPPUTORI &
KAHVILAKAHVILA

la/lö 29/3 klo 11-15la/lö 29/3 klo 11-15
Slottsbacken 2Slottsbacken 2

LOPPIS & KAFÉLOPPIS & KAFÉ

Haluatko olla myymässä kirppiksellä 
29/3 kl 11-15? Vuokraa pöytä!

Nyt voit vuokrata pöydän kirppikseen. pöytävuokra on 
200kr ja menee Act Ruotsin kirkon hyväksi. 
Kysymykset:: minna.huhkamo@svenskakyrkan.se

Vill du vara med och sälja på vårt loppis 
29/3 kl 11-15? Boka ett bord!

Nu kan du hyra ett bord av oss till Loppis. Bordshyran 
är 200kr och går till Act Svenska kyrkan. Anmälan och 
frågor görs till minna.huhkamo@svenskakyrkan.se

Tervetuloa seurakuntakokoukseen! 

Osana piispantarkastuksen neuvonpitoja kirkkoneuvosto 
päätti helmikuun kokouksessa järjestää seurakuntako-
kouksen. Seurakuntalaiset voivat kokoontua keskustele-
maan yhteisistä asioista ja tulevaisuuden haasteista. Mil-
laisena sinä haluaisit nähdä seurakunnan tulevaisuuden? 

Seurakuntamme on pinta-alaltaan Tukholman suurin, 
koska se kattaa koko hiippakunnan. Millaisia vaatimuksia 
pääkaupunki tuo toiminnallemme tänään ja tulevaisuu-
dessa? 

Seurakuntamme on mosaiikki suomen murteita, suomen-
ruotsia, ruotsinsuomea ja ruotsia. Miten kielten rikkaus 
näkyy toiminnassamme? 

Tule seurakuntakokoukseen, joka pidetään 6. huhtikuuta 
klo 13 kirkkokahvien jälkeen. Tarkempi kutsu ja ohjelma 
julkaistaan seurakunnan kotisivuilla.
 

Välkommen till församlingsmöte! 

Som en del av överläggningarna under biskopsvisitatio-
nen beslutade kyrkorådet i februari att även anordna ett 
församlingsmöte. Där får församlingsbor möjlighet att 
diskutera gemensamma frågor och framtida utmaningar. 
Hur ser du på församlingens framtid? 

Vår församling är till sin yta den största i hela stiftet då 
hela stiftet är vårt upptagningsområde. Vilka krav stäl-
ler huvudstadens geografi för vår verksamhet idag och i 
framtiden? 

Vår församling är en mosaik av finska dialekter, finlands-
svenska, sverigefinska och svenska. Hur syns denna rike-
dom av språk i vår verksamhet? 

Du är välkommen att delta i församlingsmötet som hålls 
den 6 april kl 13 efter kyrkkaffet. Inbjudan med närmare 
program publiceras på församlingens hemsida. 
					     Kristiina Ruuti

Kom med och fira din egen församling och 
församlingens fina kyrka i hjärtat av 

Stockholm!
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Vårfest med tangomässa sö 25/5 kl 11-13 
Församlingen firar för tredje året i rad en gemensam vårfest. I år blir det mässa med tangomusik och dans 
både i kyrkan och på gården.  Vivendikören medverkar, dragspelaren Ari Haatainen, dansarna Matti Alenius ja 
Katariina Edling, musikerna Birgitta Forsman och Merja Aapro samt prästen Minna Huhkamo. Ute på gården 
blir det sedan kyrkkaffe, försäljning, information om församlingens verksamheter, möjlighet att skriva sig som 
medlem i finska församlingen, varmkorv-försäljning. 

Seurakunta viettää jo 
kolmatta vuotta peräkkäin 
yhteistä kevätjuhlaa. Tänä 
vuonna messussa on 
tangomusiikkia ja -tanssia 
sekä kirkossa että pihalla.  
Mukana ovat Vivendi-kuoro, 
harmonikkasoittaja Ari 
Haatainen, tanssijat Matti 
Alenius ja Katariina Ed-
ling sekä muusikot Birgitta 
Forsman ja Merja Aapro. 
Pappina toimii Minna Huh-
kamo. Pihalla on markkina-
tunnelmaa, jossa on myyn-
tiä, tietoa seurakunnan 
toiminnasta, mahdollisuus 
liittyä Suomalaiseen seura-
kunnan jäseneksi, kirkko-
kahvit ja kioskissa myy-
tävänä kirkkomakkaroita.

Juhlavuoden
Juhlavuoden

kevätjuhla su 25/5 klo 11-13

kevätjuhla su 25/5 klo 11-13
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Nyt ovat tarjotin (250kr), juhlakassi 150kr) 
sekä palapeli (250kr) tulleet myyntiin.  Osta seurakun-
tasi tuote muistoksi tai lahjaksi. 

Tarjottimen kuvassa on Albert Edelfeltin maalaus, kun 
Mikael Agricola luovuttaa suomenkielisen Uuden Tes-
tamentin Kustaa Vaasalle. Palapelin Suomalaisen kir-
kon kuvassa tapahtuu kaikenlaista, siellä on eläimiä ja 
raamatunkertomuksia. Kuvan on tehnyt taiteilija Lea 
Kiviniemi. 

Nu har brickan (250kr), jubileumskassen (150kr) 		
och pusslet  (250kr) kommit till försäljning. Köp din 
egen församlings produkter som minne eller gåva. 

Brickans bild är av Albert Edelfelts målning med Gus-
tav Vasa och Mikael Agricola då han överlämnar det 
finska nya testamentet. Pusselbilden med bilden av en 
Finska kyrka full av liv och rörelse, djur och bibelberät-
telser är gjord av konstnären Lea Kiviniemi. 

Seurakunnan oma tarjotin, 
juhlavuoden kassi ja upea 
palapeli

jubileumskasse och ett 
fint pussel

Församlingens Agricola-bricka,

Finska församlingen i Stockholm



Piispantarkastusmessu 13/4 
klo 11 Visitationsmässa 	 		
Seurakuntavierailut ovat osa piispan tehtävää turvata kirkon oppi 
ja järjestys, yhtenäisyys ja jatkuvuus sekä innostaa seurakuntia. 
Piispantarkaistuksen aikana on piispa keskustellut sekä kirkkoneu-
voston, kirkkovaltuuston että henkilöstön kanssa. 

Piispantarkastusmessu on koko seurakunnan mahdollisuus tavata 
piispa. Messussa kaikki saavat kuulla piispa Andreaksen tervehdyk-
sen seurakunnalle, ja messun jälkeen kirkossa järjestetään perintei-
nen vierailutapaaminen. Vierailutapaamisessa ovat myös hiippakun-
tarovastit Boel Hössjer Sundman ja Jonas Eek. Vierailutapaamisen 
jälkeen kaikki kutsutaan kirkkokahville ja seurakuntasalissa järjestet-
tävään seurustelutilaisuuteen. 

Att visitera församlingarna ingår i biskopens uppdrag att värna 
kyrkans lära och ordning, enhet och kontinuitet samt att inspirera 
församlingarna. Under biskopsvisitationen har biskopen diskuterat 
med både Kyrkorådet, Kyrkofullmäktige och personalen. 

Visitationsmässan är tillfället för hela församlingen att träffa bisko- 
pen. I mässan får alla höra biskop Andreas hälsning till försam- 
lingen och efter mässan är det traditionell visitationsstämma i kyr-
kan, där även stiftsprosten Boel Hössjer Sundman och kontrakts-
prost Jonas Eek medverkar. Efter visitationsstämman är alla bjudna 
på kyrkkaffe och samkväm i församlingssalen. 
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                                             To 17.4. klo 18.00 

Kiirastorstain iltamessu
		  Skärtorsdagens kvällsmässa 

Minna Huhkamo, Merja Aapro, Lumina - kuoro

Pe/Fre 18.4. klo 15.00 
Pitkäperjantain passiojumalanpalvelus 

	 Seppo Pänkäläisen Luukaspassio: 
			   Vivendi-kuoro, Esa Aapro - Jeesus 

Klaus Pennanen - evankelista 
Merja Aapro - urut, Birgitta Forsman - johtaa

Su/Sö 20.4. klo 11.00 
Pääsiäispäivän messu 

Påskdagens mässa
			   Jael Gardesten, Minna Huhkamo 

Merja Aapro, Birgitta Forsman 
Vivendi-kuoro, Maija Toivola

Kevyt pääsiäislounas/lätt påsklunch

Ma/Må 21.4. kl 11.00 
Toisen pääsiäispäivän messu

Minna Huhkamo, Birgitta  Forsman
yhteistyössä Rauhanyhdistyksen kanssa

 

Ma/Må 21.4. kl 12.30 Suomenkielinen 
pääsiäismessu Tibblen kirkossa

Jael Gardesten, Jani Kenttälä 
 

Pääsiäinen 2025 Påsken

Palmusunnuntaina 
Piispantarkastusmessu
13/4 klo 11.00
Visitationsmässa
på Palmsöndagen

Piispa Andreas Holmberg 
Jael Gardesten
Minna Huhkamo
Rolf Heikkinen
Merja Aapro
Birgitta Forsman
Maija Toivola
Vivendi -kuoro

Pitkäperjantai on Jeesuksen ristiinnau-
litsemisen ja kuoleman muistopäivä. Pit-
käperjantai on vuoden ainoa pyhäpäivä, 
jonka liturginen väri on musta ja alttarilla 
on kukkina viisi punaista ruusua kuvaamaan 
Jeesuksen haavoja. 

Pitkäperjantain passiojumalanpalvelukses-
sa saamme seurata kärsimysajan draama 
laulettuna säveltäjä Seppo Pänkäläisen 
teoksessa Luukas-passiossa. Pitkäper-
jantain tapahtumista kerrotaan Luukkaan 
evankeliumin mukaan ja teos sisältää myös 
tuttuja kärsimysajan virsiä, joissa seurakun-
talaiset voivat laulaa mukana. Evankelista 
kertoo laulaen tarinan ja kuoro esittää 
väkijoukkoa, joka seuraa Jeesuksen 
kärsimystietä. 

Långfredagens passionsgudstjänst 

Långfredagen är den dag då man firar min-
net av Jesu korsfästelse och död, den enda 
helgdagen på året med en svart liturgisk 
färg och fem röda rosor på altaret. 
Vid Kristi dödsstund framförs Lukaspassio-
nen av kompositören Seppo Pänkäläinen. 
Verket utgår från texterna i Lukasevangeliet 
och innehåller även välbekanta koraler där 
församlingen kan sjunga med. Evangelisten 
berättar historien i sång och kören spelar 
rollen som folkmassan som följer Jesus väg 
genom lidandet. 

Kristu
s 

nousi 

kuolleis
ta,

kuolemallaan 

kuoleman 

voitti

ja haudoissa 

oleville 

elämän 

antoi.

Pitkäperjantain passioju-
malanpalvelus 18/4 klo 15 
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			   Jumalanpalvelukset 
				        sunnuntaisin 
	     Söndagarnas gudstjänster                

          Jumalanpalvelus tai messu on Tukholman Suomalai-		
          sessa kirkossa klo 11 mikäli ei muuta mainita.
          Gudstjänsten eller mässan är i Finska kyrkan kl 11 
          i Stockholm såvitt inget annat nämns. 

30.3. Puolipaastonsunnuntain MESSU "Elämän leipä"

6.4. MESSU  "Sovittaja" , Kirkkoneuvosto osallistuu 
	 Avoin seurakuntakokous, keskustelua ja 
	 informaatiota kirkkokahvien jälkeen. 

13.4. Palmusunnuntaina PIISPANTARKASTUSMESSU
         VISITATIONSMÄSSA på Palmsöndagen
         "Ristin tie/Vägen till korset" 
         piispa Andreas Holmberg, Vivendi-kuoro 

17.4. klo 18.00 Kiirastorstain iltamessu
	             Skärtorsdagens kvällsmässa, Lumina -kuoro

18.4. klo 15.00 	Pitkäperjantain PASSIOJUMALANPALVELUS 		
	 Luukaspassio, Vivendikuoro

20.4. Pääsiäispäivän JUHLAMESSU ”Kristus on ylösnoussut”              	
           Påskdagens FESTMÄSSA ”Kristus är uppstånden" 
          Vivendi-kuoro, pääsiäislounas/påsklunch

21.4. Toisen pääsiäispäivän MESSU, 
          yhteistyössä Rauhanyhdistyksen kanssa

21.4. klo 12.30 Suomenielinen Pääsiäismessu 
	 Tibblen kirkossa

27.4. MESSU ”Pääsiäsen todistajat” 
            	 Sundbybergin kuoro, Helena Eliasson

4.5. MESSU ”Hyvä paimen” Nordsjö sångkör, Susanna Tollet

11.5. MESSU ”Tie elämään” 
              	Nuoret ja Tukholman latvialainen kuoro          
	 Messukasukan käyttöönotto sekä kasuk-                   
         	 kan esittely messun jälkeen.

18.5. MESSU /MÄSSA 
	 Kaatuneiden muistopäivä/ De stupades dag 
	 Örebrosta vieraliu/besök från Mikaels församling, 		
	 Örebro 

25.5. Kevätjuhlan MESSU ”Ruokous/Bön”  
	 Tangomusiikkia ja tanssia, Vivendikuoro
	 Markkinat pihalla, kahvia ja makkaraa. 
	 Fest för hela familjen med dans, marknad, kaffe och 	
	 korv ute på gården efter mässan.

to 29.5. klo 9.00 GÖKOTTA ”Kaiken Herra/Herre över allting”
	 Helatorstain monikielinen aamupalvelu 		
	

KESÄ - SOMMAREN 
1.6. MESSU ”Auttaja tulee”  

8.6. Helluntaipäivän MESSU ”Pyhä Henki”

15.6. MÄSSA ”Gud - Fader, Son och Ande”

21.6. Juhannuspäivän kansanlaulujumalanpalvelus 		
	 ”Luomakunta” Ronney Magnusson

22.6. Johannes Kastajan päivän MESSU

29.6. MESSU ”Kutsu Jumalan valtakuntaan”

6.7. KONFIRMAATIOMESSU/KONFIRMATIONSMÄSSA 
”Kadonnut ja jälleen löytynyt/Förlorad och återfunnen”
Vuoden rippikoululaiset/Årets konfirmander  

13.7. MESSU ”Ei tuomitsemaan”

20.7. Apostladagens MÄSSA ”Sänd mig”

27.7. MESSU Sateenkaariteemalla 
	 ”Kristuksen seuraaminen”

3.8. Kirkastussunnuntain MESSU ”Jeesus kirkastetaan”

10.8. MESSU ”Hengellinen näkökyky”

17.8. ORGELMÄSSA/URKUMESSU ”Goda förvaltare” 
Skivrelease av inspelning på kyrkans Schwanorgel/
kirkkokahvien yhteydessä Schwan-urkuilla soitetun 
levyn julkaisu 

24.8. MESSU ”Armolahjat”

31.8. MESSU ”Usko ja elämä”
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Det susar och brusar på  Barnvinden 

Seurakunnan avoin esikoulu tuo yhteen 
sekä vanhemmat että isovanhemmat 
lastensa ja lastenlastensa kanssa. Van-
hempainvapaalla ollessa on hyvä tavata 
muita vanhempia ja puhua äidinkieltä. 
Aamupäivän aikana on myös mahdol-
lista osallistua vauvamuskariin. Laula-
ja Tessan-Maria Lehmussaari vetää 
muskaritoiminta kevätlukukaudella ja 
Maija Toivola on mukana myös tiistain  
esikoulussa. 

Lastenvintin tiistait:
Avoin esikoulu ja vauvamuskarit tiistaisin 
klo 10-12 

Muskariryhmät: 
TAAPEROT klo 15.45-16.15  vuonna 2022-
2023 syntyneet vanhemman kanssa, 
MUKULAT klo 16.30- 17.00 vuonna 
2021-2022 syntyneet, 
PICCOLOT klo 17.15-17.45  
vuonna 2019-2020 syntyneet

Församlingens öppna förskola samlar både 
föräldrar och storföräldrar med sina barn 
och barnbarn. Då man är föräldrarledig är 
det bra att få träffa andra föräldrar, och få 
prata finska. 

Under tisdagsförmiddagen är 
det också möjligt att delta i 
babyrytmik på finska. Anmäl-
ningsblankett till musiklekso-
lan finns på hemsidan.

Sångerskan Tessan-Maria Lehmussaari 
leder musiklekskolan under vårtermi-
nen och Maija Toivola är också med på 
tisdagens öppna förskola.

LAPSIPARKKI 
”Lasten Lauantai ”
Kevätkaudella on alkanut uusi toiminta Lasten-
vintillä 4-10 -vuotiaille: Lasten Lauantaina on py-
häkoulu, tarinanurkka, askartelua, laulua ja leikkiä 
sekä pientä purtavaa. Ei tarvitse ilmoittautua! 
Seuraavat kerrat ovat la 29/3 ja 26/4 klo 11-14

”Barnens Lördag” 
Under vårterminen har en ny verksamhet inletts 
på Barnnvinden för 4-10 åriga barn: På Barnens 

Lördag har vi söndagsskola, historiehörnan, pys-
sel, sång och lek samt något mindre mellanmål. 

Ingen anmälan behövs. Följande gånger är 29/3 
och 26/4 kl 11-14

fo
to

:B
irg

it
ta

 F
or

sm
an

Tessan-Maria laulattaa lapsikonsertissa/Tessan-Maria sjunger med barnen. 

Katso lisää kotisivulta: Katso lisää kotisivulta: 
www.svenskakyrkan.se/finskaforsamlingen/lastenvinttiwww.svenskakyrkan.se/finskaforsamlingen/lastenvintti



Mot våren, över påsken med 
trons och det gemensamma 
arbetets kraft
Våren för med sig ljus och liv både till naturen och 
våra hjärtan. Fastetidens stillhet leder oss till pås-
kens glädje, då vi får fira Kristi uppståndelse. Jesus 
sade: "Jag är världens ljus. Den som följer mig ska 
inte vandra i mörkret utan ha livets ljus." Detta löfte 
bär oss genom vardagens utmaningar och stärker 
vår tillit till Guds ledning.

Vi kan hämta kraft och inspiration från Jesu liknel-
ser. Liknelsen om den barmhärtige samariern är 
kanske den mest kända och påminner oss om att 
älska och hjälpa varandra. Vår församling behöver 
händer och hjärtan som är redo att tjäna. Oavsett 
om det handlar om att assistera vid gudstjänster, 
vägleda barn och unga, spela ett instrument eller 
arrangera evenemang, har var och en möjlighet att 
bidra med sina gåvor till det gemensamma bästa.

Frivilligt arbete är inte bara en uppgift – det är en 
kallelse att älska vår nästa, precis som Jesus lärde 
oss. Även de minsta handlingarna kan vara stora i 
Herrens ögon: "Sannerligen säger jag er: Allt vad ni 
har gjort för en av dessa mina minsta bröder, det 
har ni gjort för mig."

Vi vill uppmuntra våra unga i församlingen att kliva 
in i den gemensamma verksamheten. Oavsett om 
det gäller ungdomskvällar, körsång, läger eller att 
koka kyrkkaffe, är kyrkan en plats där vi kan möta 
varandra och växa i tro. Jesus kallade även de unga 
att följa honom: "Låt barnen komma till mig och hin-
dra dem inte, för Guds rike tillhör sådana som de."

Låt oss gå med tillförsikt mot våren och sommaren, 
stärkta i tron och med stöd av varandra. Gud kallar 
oss alla att tjäna och bära hans ljus vidare. 
Är du med?           		  Rolf Heikkinen
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Kevättä kohti, pääsiäisen yli 
uskon ja yhteisen työn 
voimalla
Kevät tuo valoa ja elämää niin luontoon kuin 
sydämiimme. Paastonajan hiljentyminen joh-
dattaa meidät pääsiäisen iloon, kun saamme 
juhlia Kristuksen ylösnousemusta. Jeesus 
sanoi: "Minä olen maailman valo. Se, joka seu-
raa minua, ei kulje pimeässä, vaan hänellä on 
elämän valo." Tämä lupaus kantaa meitä läpi 
arjen haasteiden ja vahvistaa luottamustamme 
Jumalan johdatukseen.

Jeesuksen vertauksista voimme ammentaa 
voimaa ja inspiraatiota. Vertaus laupiaasta 
samarialaisesta on ehkä tunnetuin ja muistut-
taa meitä rakastamaan sekä auttamaan toi-
siamme. Seurakuntamme tarvitsee käsiä ja 
sydämiä, jotka ovat valmiita palvelemaan. Olipa 
kyse messussa avustamisesta, lasten ja nuor-
ten ohjaamisesta, instrumentin soittamisesta 
tai tapahtumien järjestämisestä, jokaisella on 
mahdollisuus kantaa kortensa kekoon käytt-
ämällä omaa osaamistaan yhteiseen hyvään.

Vapaaehtoistyö ei ole vain työtä – se on kutsu 
rakastaa lähimmäistä, aivan kuten Jeesus 
meitä opetti. Pienetkin teot voivat olla suuria 
Herran silmissä: "Totisesti: kaiken, minkä olette 
tehneet yhdelle näistä minun vähimmistä velji-
stäni, sen te olette tehneet minulle." 

Seurakunnan nuoria haluamme rohkaista astu-
maan mukaan yhteiseen toimintaan. Olipa kyse 
nuortenilloista, kuoroista, leireistä tai kirkko-
kahvien keitosta, niin kirkko on paikka, jossa voi 
kohdata toisia ja kasvaa uskossa. Jeesus kutsui 
myös nuoria seuraamaan häntä: "Antakaa las-
ten tulla minun luokseni, älkää estäkää heitä, 
sillä heidän kaltaisensa on Jumalan valtakunta."

Käydään siis luottavaisin mielin kohti kevättä ja 
kesää, uskossa vahvistuen ja toinen toistamme 
tukien. Jumala kutsuu meitä kaikkia palve-
lemaan ja kantamaan valoaan eteenpäin. 
Olethan mukana?     

Rolf Heikkinen on 
Tukholman 

Suomalaisen 
seurakunnan 

rippikoulua 
vastaava pappi

rolf.heikkinen@
svenskakyrkan.se



Kuulumisia rippikouluosastolta
Tulevan kesän rippikoulun suunnittelu alkoi heti vuo-
denvaihteen jälkeen. Urkuri Birgitta, nuoriso-osaston 
Kristina, diakonian Maija ja minä Rolf pohdimme ja 
mietimme sekä vedimme useita kupillisia kahvia ja 
teetä. Meni muutama pullakin siinä sivussa. 

Ensimmäisenä oli ratkaistava kevään oppituntien jär-
jestäminen, kuinka monta tapaamista ja mitkä päivät 
olisivat sopivia. Vahvimpana mielipiteenä 
nousi esille kanta, että koulupäivien jälkeen 
tapahtuvat kokoontumiset olisivat aika-
taulullisesti ja oppimisen kannalta huonoja. 
Päädyimme lopulta kolmen lauantain ja 
muutamien yksittäisten tapaamisten mal-
liin.

Tammikuun loppupuolella selvisi myös meille 
sopivin leiripaikka, eli Gotlanti, Tofta Strand-
pensionat. Ajankohta leirille on jo aikojen 
alussa vakiintunut heinäkuun ensimmäiseksi 
viikoksi, joten Gotlanti täältä tullaan.

Lopulta sitten rippikoulu ja isoskoulutus 
pyörähtivät käyntiin tammikuun viimeisen sunnun-
tain messulla 26 päivä. Tätä kirjoittaessani on kaksi 
lauantaitapaamista jo takana ja asiat ovat edenneet, 
suunnittelemallamme tavalla. Pieniä korjausliikkeitä 
aikatauluissa saattaa olla edessä mutta pääasia, kesän 
leiri lähenee.                                            Rolf

Hälsningar från konfirma-
tionsavdelningen
Planeringen inför sommarens konfirmandläger 
började direkt efter årsskiftet. Organisten Birgit-
ta, ungdomsavdelningens Kristina, diakonins Maija 
och jag, Rolf, funderade och diskuterade medan vi 
drack flera koppar kaffe och te. Det gick åt några 
bullar också.

Det första vi behövde lösa var hur vårens under-
visning skulle organiseras – hur många träffar som 
behövdes och vilka dagar som skulle passa bäst. 
Den starkaste åsikten var att samlingar efter skol-
dagen skulle vara både schemamässigt och inlär-
ningsmässigt utmanande. Vi kom slutligen fram 
till en modell med tre lördagsträffar samt några 
enskilda möten.

I slutet av januari blev det också klart att den 
mest lämpliga platsen för lägret var Gotland, Tofta 
Strandpensionat. Tidpunkten för lägret har sedan 
länge varit fastställd till den första veckan i juli, så 
Gotland – här kommer vi!

Slutligen drog både konfirmandundervisningen 
och hjälpledarskolningen i gång med gudstjänsten 
söndagen den 26 januari. När jag skriver detta har 
vi redan haft två lördagsträffar bakom oss, och allt 
har framskridit enligt planerna. Smärre justeringar 
i schemat kan behövas, men det viktigaste är att 
sommarens läger närmar sig.           Rolf12
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Från mörker till ljus - påskläger
Är det sant att Jesus uppstod från döden? Varför dog han? Vad har 
historien om Narnia med påsken att göra?  Vad har påsken med mig 
att göra eller är det bara roligt med söta kaniner, påskgräs som gror 
och ägg? Under påsklägret får du vara med på en resa från långfre-
dagens mörker till Påskdagens ljus. Påsklägret är 18/4 kl 14 -20/4 kl 
13  och för dig mellan 15-20 år. Anmäl dig före 10 april på hemsidan.

Ledare för påsklägret är läraren Helena Eliasson och ungdoms-
ledare Kristina Kiviniemi. Medverkande är även Rolf Heikkinen och 
Birgitta Forsman. 

Pimeydestä valoon - pääsiäisleiri 
nuorille
Onko totta, että Jeesus nousi kuolleista? Miksi hän kuoli? Miten 
Narnian tarina liittyy pääsiäiseen?  Mitä tekemistä pääsiäisellä on 
minun kanssani, vai onko se vain hauskaa söpöjen pupujen, kasva-
van pääsiäisruohon ja munien kanssa? Pääsiäisleirin aikana sinut 
viedään matkalle pitkäperjantain pimeydestä pääsiäispäivän valoon. 
Pääsiäisleiri alkaa 18/4 klo 14 ja loppuu 20/4 klo 13. Leiri on tarkoitet-
tu 15-20-vuotiaille. Ilmoittaudu 10.4. mennessä nettisivuilla. 

Pääsiäisleirin vetäjinä toimivat opettaja Helena Eliasson ja nuo-
riso-ohjaaja Kristina Kiviniemi, sekä nuoria ohjaajia. Mukana ovat 
myös Rolf Heikkinen ja Birgitta Forsman.

Iskelmämessu-projekti
Tule mukaan toteuttamaan Iskelmämessua! 
Iskelmämusiikissa melodia ja sanat tarttu-
vat. Ehkä tunnetuin suomalainen iskelmä on 
Satumaa. On monia suomalaisia hengellisiä 
lauluja, jotka voivat kilpailla Satumaan kal-
taisten laulujen kanssa. Laulamme joitakin 
niistä rippikoulun aikana seurakunnassa ja 
nyt rakennamme kokonaisen messun näistä 
lauluista. 

Haluaisitko sinä olla mukana? Tarvitsemme 
kitaristeja, pianisteja, rumpaleita, laulajia, 
ääniteknikkoja, tiedottajia ja järjestäjiä. 
Kristina Kiviniemi on projektin vetäjä, 
Helena Eliasson ja Birgitta Forsman 
muusikot ja Rolf Heikkinen pappi. 
Jos haluat tulla mukaan projektiin, ota yh-
teyttä Helena Eliassoniin, helena.eliasson@
svenskakyrkan.se. Kokoonnumme noin 3 
kertaa elo-syyskuussa valmistautumista ja 
harjoittelua varten. 

Projekt Schlagerlåtsmässa
Schlager är musik som har en slagkraftig 
melodi och text. Den finska kanske mest 
kända schlagern kan sägas vara ”Satumaa”. 
Inom finska andliga sångerna finns det 
många som kan mäta sig med sånger som 
Satumaa. En del av dem sjunger vi under 
konfirmandtiden i församlingen och nu 
ska vi bygga upp en hel mässa med dessa 
sånger. 

Vill du vara med? Det behövs både gitaris-
ter, pianister, trummisar, sångare, ljudtek-
niker, informatörer och organisatörer. Som 
projektledare fungerar Kristina Kiviniemi, 
och som musiker är även Helena Eliasson 
och Birgitta Forsman och Rolf Heikkinen 
som präst. För att vara med i projektet så 
kontakta Helena Eliasson, helena.eliasson@
svenskakyrkan.se. Vi behöver samlas ca 3 
gånger i augusti-september för förberedel-
se och övning. 
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Maksetut 
Viulut tulevat
Tukholmaan
lokakuussa! 
Viisihenkinen folk pop -yhtye 
Maksetut Viulut on yksi Suomen 
rakastetuimmista hengellisistä 
yhtyeistä, ja nyt he tulevat 
vihdoinkin Tukholmaan. 

Lokakuun 11. päivä on konsert-
ti Tukholman Suomalaisessa 
kirkossa! 

Maksettujen Viulujen keikat 
ovat poikkeuksellisen mukaan-
satempaavia ja niistä nauttivat 
kaikenikäiset kuulijat. Yhtye on 
esiintynyt niin kirkoissa, kon-
serttisaleissa kuin televisios-
sakin ja heidän musiikkinsa on 
tuttua myös radioaalloilta. Yhtye 
on julkaissut 4 studioalbumia 
sekä 50 laulua sisältävän nuot-
tikirjan. 

11 november besöker 
Maksetut Viulut- ensemblen 
Stockholm! 

Finnen jalanjäljille - opaskävely 
Vanhasta kaupungista

Tiesitkö, että suomen kirjakielen ja suomenkielisen kirkollisen 
elämän alkulähteet löytyvät Tukholman Vanhassa kaupungista? 
Ne seuraavat Suomalaisen seurakunnan historiaa. Näille lähteil-

le teidät vie rovasti Pekka Turunen. Kiertokävelyn kesto on n. 1 
tunti. Alku ja loppu Suomalaisella kirkolla 

Slottsbacken 2. 

Seuraavat keskiviikot/ följande onsdagar: 
7/5 klo 18.00 suomeksi/på finska

21/5 klo 18.00 ruotsiksi/på svenska
20/8 klo 18.00 suomeksi/på finska

24/9 klo 18.00 ruotsiksi/på svenska

I finnens fotspår-guidad 
rundtur i Gamla stan

Visste du att skriftspråket och det finskspråkiga kyrkliga livets 
källor finns i Gamla stan i Stockholm? Att följa dessa källor blir 
en upptäcktsfärd i Finska församlingens historia. Följ med på 

upptäcktsfärden med prosten Pekka Turunen. Rundvandringen 
tar ca 1 timme och startar och avslutas vid Finska kyrkan på 

Slottsbacken 2. 

Joka päivä ihmisten elämä murskautuu sodissa 
ja katastrofeissa. Tilanne on kriittinen. 

Katastrofin keskellä auttajat – rohkeina  
lähimmäisinä – pelastavat ihmishenkiä ja  
tuovat toivoa. Lahjasi auttaa! 

Yksi ainoa ihmiskunta – saman taivaan alla. 

Swishaa lahjasi 

900 1223

SK
2428

5

Ojenna kätesi  
auttamaan 

Kuva: H
enrik B
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Ehdokkaaksi kirkkovaaleissa? 

Jos haluat asettua ehdokkaaksi kirkollisvaaleissa, voit joko liittyä jo ole-
massa olevaan ehdokashankintaryhmään tai perustaa uuden ryhmän sel-
laisten ihmisten kanssa, jotka jakavat saman kiinnostuksen ja arvotkui sinä. 
Viimeinen päivä ilmoittautua ehdokkaaksi on 15. huhtikuuta 2025. Lue lisää 
vaaleista osoitteessa svenskakyrkan.se/kyrkoval. 

Ruotsin kirkko on Ruotsin suurin uskontokunta, jolla on 5,8 miljoonaa jä-
sentä. Kristillinen arvopohja tarkoittaa toimimista kaikkien ihmisten arvon 
ja arvokkuuden puolesta sekä aktiivista ympäristö- ja ilmastotyötä. Jäse-
nenä pääset osaksi toimintaa, joka lisää yhteisöllisyyttä, iloa, ymmärrystä 
ja yhteenkuuluvuutta esimerkiksi kasteen, häiden, jumalanpalvelusten, 
avoimen esikoulun, lasten ja nuorten toiminnan, kuorojen sekä konserttien 
kautta.

Samalla osallistut myös yhteisen kulttuuriperintömme, kuten rakennusten 
ja perinteiden, vaalimiseen sekä tuet kirkon yhteiskunnallista työtä apua 
tarvitsevien sekä yksinäisten ja surua kohdanneiden ihmisten hyväksi.

Ställ upp i kyrkovalet

Om du vill ställa upp i kyrkovalet kan du antingen ansluta dig till en nomi-
neringsgrupp  som redan finns eller så skapar du en ny grupp tillsammans 
med personer som delar dina intressen eller värderingar. Sista dag att an-
mäla kandidater är den 15 april 2025 Läs mer om valet på svenskakyrkan.
se/kyrkoval. Valet äger rum 8-21 september 2025. 

Kirkollisvaalit 8.-21. syyskuuta 2025

15

Kevätterveisiä Helsingistä 
Nordsjö sångkör esittää keväisen konsertin su 4 toukokuuta klo 13. Sävel-
täjänimiä: mm. Morley, Purcell, Bellman & Mancini. Yhteislauluakin, myös 
suomeksi.
 
Nordsjö sångkör on Helsingin Vuosaaressa vuonna 1948 perustettu se-
kakuoro. Kuoro on koko toimintansa ajan ollut aktiivisesti mukana Suomen 
ruotsinkielisessä kuoroelämässä. Nykyään Nordsjö sångkör toimii Arbik-
sen, Helsingin ruotsinkielisen työväenopiston alaisuudessa. Kuorossa on 
tällä hetkellä 15 jäsentä, ja kuoroa johtaa Susanna Tollet.

4/5
klo 11  
& 13

Vårhälsningar från 
Helsingfors
Nordsjö sångkör ger en vårlik kör-
konsert söndagen den 4 maj kl 13. 
Kören grundades redan år 1948 och 
varit aktiv i det finlandssvenska 
körlivet sedan dess. Kören leds av 
Susanna Tollet.
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Välkommen till 
EARLY MUSIC SWEDEN 
och
XXIV Stockholm Early 
Music Festival 4-8 juni 
2025!
Välkommen till Stockholm Early Music 
Festival, Nordens största internationella 
evenemang för musik från antik, medeltid, 
renässans och barock! Med variation och 
kvalitet som ledord lyfter festivalen fram 
den tidiga musikens bredd och erbjuder 
varje år ett rikt utbud av känd och okänd 
musik från hela världen, med såväl svens-
ka som internationella artister av högsta 
renommé.

KONSERTER I FINSKA KYRKAN:

Torsdag 5 juni kl 18.00-19.00
Anders Ericson (SE): Den svenska luthan - 
anno 1796! 

En svensk luta – vad är det? Den skickliga 
lutenisten Anders Ericson har som första 
interpret återintroducerat detta hybrid- 
instrument mellan barockluta och gitarr, 
som var mycket populärt i Stockholm 
1780–1830. Efter 200 år får du äntligen 
chansen att uppleva en bortglömd musik- 
skatt och unik repertoar från en säregen 
klangkropp! Skivsläpp av ”Solo Pieces for 
Lutha” sker i samband med konserten.

Fredag 6 juni kl 18.00 – 19.00 
För programinnehåll och artist se www.
earlymusicsweden.se

Lördag 7 juni 2025, 18.00 – 19.00 

Earthly Angels - Vasa Barock, Finland
Finska kyrkan 300 år - jubileumskonsert!

Lördag 7 juni kl 18.00 – 19.00 
Earthly Angels med ensemblen Vasa Barock från Vasa, Finland. Vasa 
Barock är ledd av sopranen Kajsa Dahlbäck, som framför svenska 
och finska koraler ur de första psalmböckerna - somriga, blommiga 
hymner - varvat med musikverk från omkring just 1725, av älskade 
barocktonsättare såsom Roman, Telemann och J S Bach. Jubileums-
konserten anordnas i samverkan med Finska församlingen. 

Söndag 8 juni kl 17.00 – 18.00
För programinnehåll och artist se www.earlymusicsweden.se 

BILJETTER och PROGRAM:  www.earlymusicsweden.se fr o m den 21/3. Insläpp: 30 
minuter före konserten.  Med reservation för ändringar! 
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Kesäkeskiviikot  11/6-27/8 

Sommaronsdagarna  
kl 12.00 Keskipäivän hartaus/Middagsbön
kl 12.30 Lounasmusiikki/Lunchmusik                           
vapaa pääsy/fritt inträde                                                            

Kesäkahvila keskiviikkoisin 
Sommarkafé på onsdagarna
Kirkko auki arkisin / Kyrkan öppen vardagar
under tiden 16/6-15/8  kl 10.00-15.00

11.6.	 Lounasajan yhteislaulua / Allsång vid lunchtid
18.6. 	Lounasajan yhteislaulua / Allsång vid lunchtid

25.6. 	Konsertti/Konsert: Minna Heimo - urut/orgel
2.7. 	 Konsertti/Konsert: Tessan-Maria Lehmussaari - 
	 laulu/sång & Merja Aapro - piano
9.7. 	 Konsertti/Konsert: Vaasa Chamber Trio: Monica 	
	 Heikius - laulu/sång Pertti Ahonen - klarinetti/	
	 klarinett, Birgitta Forsman - piano
16.7.	 Konsertti/Konsert: Selloduo Varonen; 
	 Anna-Maaria & Olli Varonen, sello/cello
23.7. Konsertti/Konsert:  Nerina-jousikvartetti/
	 kvartett; Eliane Menzel, viulu I/fiol I, 	
	 Charlotte Loukola, viulu II/fiol II, 	
	 Christoph Chung, viola, Audrey Jellett, sello/cello,
30.7. 	Konsertti/Konsert:  Annika Sjölund - laulu/sång 
	 & Birgitta Forsman - piano
6.8. 	 Konsertti/Konsert:  Birgitta Forsman - urut/orgel
13.8. 	Konsertti/Konsert: Terhi Krafft - laulu/sång 

20.8. Lounasajan yhteislaulua  / Allsång vid lunchtid
27.8. Lounasajan yhteislaulua / Allsång vid lunchtid

Su/Sö 17/8 klo 11.00 URKUMESSU/
ORGELMÄSSA 

	 Birgitta Forsman
Merja Aapro

	 Schwanlevyn julkaisu/
Skivrelease avinspelning på 

	 Schwanorgeln
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Löydä ääntäsi ja aloita laulamisen! 

Oletko ajatellut, että haluaisit laulaa enemmän? 
Ehkä joku on sanonut sinulle, ettet osaa laulaa?

Laulaminen liittyy paljon tapaan käyttää ääntäsi. Mitä enemmän 
laulat, sitä enemmän totut siihen ja äänesi kehittyy. Joskus voi olla 
hieman vaikeaa saada rohkeutta tai löytää oikeat lihakset, joita lau-
laminen vaatii. Mutta aloita vain ja laula usein ja paljon. Kaikkien ei 
tarvitse ryhtyä laulusolistiksi, mutta kaikkien pitäisi saada osallistua 
yhteislauluun. ja tuntea sen voimaa. 

Virsilauluhaaste on hauska tapa aloittaa laulaminen ja uusien laulujen 
oppiminen. Voit harjoitella yksin tai yhdessä kirkossa. Diplomi on 
Suomalaisen seurakunnan oma tapa kannustaa virsilauluun. Diplo-
min suorittamisessa sinun ei tarvitse laulaa yksin, jos et halua, vaan 
ryhmässä lauletaan yhdessä kirkkomuusikoiden kanssa. Seurakunnan 
nettisivuilla on lueteltu, mitkä virret kuuluvat mihinkin diplomiin. Hel-
pointa on aloittaa pronssidiplomista ja siirtyä sitten hopea- ja kulta-
diplomiin. On myös muita paketteja, kuten jouluvirsiä, herätys- 
ja virsilauluja sekä Taizé-lauluja. Kesällä laulamme hopeadiplomilau-
luja lounasaikaan yhteislaulutunnilla. Syksyn virsikonsertissa kuullaan 
hopeadiplomilauluja. 

VirsiVeisaajat.-haasteen ensimmäinen virsikonsertti on torstaina 
24. huhtikuuta klo 18.00.. Konsertti on kaikille avoin yhteislauluti-
laisuus. Konsertissa on mahdollisuus suorittaa pronssidiplomin 
mihin imoittautumiset: merja.aapro@svenskakyrkan.se tai birgitta.
forsman@svenskakyrkan.se

Kom igång med sången och hitta din röst! 

Har du tänkt att du skulle vilja sjunga mera? 
Kanske någon sagt åt dig att du inte kan sjunga? 

Att sjunga har mycket med vanan att använda sin röst. Ju mera man 
sjunger destu mera blir man van och rösten utvecklas. Ibland kan det 
vara lite svårt att våga eller att hitta de rätta musklerna som sången 
kräver. Men det är bara att sätta igång och sjunga ofta och mycket. 
Alla behöver inte bli sångsolister, men alla bör få känna av kraften 
och delta i allsången.

Psalmsångsutmaningen är ett roligt sätt att komma igång med att 
sjunga och lära dig nya sånger. Du kan öva på egen hand eller till-
sammans i kyrkan. Att avlägga diplom är Finska församlingens eget 
sätt att sporra till psalmsång. Då du avlägger diplom behöver du inte 
sjunga solo, vi sjunger i grupp tillsammans med kyrkomusikerna. 

På församlingens hemsida finns listat vilka psalmer som hör till vil-
ket diplom. Det är lättast att börja med bronsdiplom och sedan gå 
vidare till silver och guld. Det finns också andra paket som till exempel 
julpsalmerna, väckelsesånger och psaltarsånger och Taizé-sånger. 
Under sommaren sjunger vi bland annat silverdiplomsångerna vid 
lunchtidens allsångsstund. Höstens psalmkonsert omfattar sångerna 
för silverdiplom. 

Psalmsångsutmaningens första konsert är på torsdagen den 24 april 
kl 18.00. Det blir allsång för alla samt möjlighet att avlägga brons-
diplom i psalmsång. För att avlägga diplom krävs anmälan till merja 
.aapro@svenskakyrkan.se eller birgitta.forsman@svenskakyrkan.se

Kesälaulajat -
Sommarsångarna
Tule harjoittelemaan sunnuntain virret 
puoli tuntia ennen messua (10:30) ja 
nauti laulamisesta enemmän, kun virret 
alkavat tuntua tutuilta. Samalla ylläpidät 
laulutaitoasi! Ei ilmoittautumista!

Kom och öva dagens psalmer en halv 
timme före mässan börjar (10:30) och 
njut av att sjunga då psalmerna blir mera 
bekanta. Samtidigt upprätthåller du din 
sångförmåga! Ingen anmälan behövs, det 
är bara att dyka upp. 

Lounasajan 
yhteislauluhetki - 
Allsång vid lunchtid 
Kesäkuussa ja elokuussa muutama 
keskiviikkon klo 12.30-13.00 laulamme 
yhteislauluna Virsihaasteen virsiä Merja 
Aapron kanssa. Syksyllä on taas sitten 
Virsikonsertti, jossä voi suorittaa virsi-
diplomin. 

I juni och augusti några onsdagar  
kl 12.30-13.00 sjunger vi tillsammans 
psalmsångsutmaningens psalmer med 
Merja Aapro.

Merja Aapro 
on Tukholman 
Suomalaisen 
seurakunnan 
kirkkomuusikko 
joka vastaa mm 
Lumina-kuorosta 
ja Virsitunnista. 
merja.aapro@
svenskakyrkan.se

Birgitta Forsman on 
Tukholman Suoma-
laisen seurakunnan 
urkuri, joka mm. joh-
taa Vivendi-kuoron 
ja toimii rippikou-
lussa opettajana. 
birgitta.forsman@
svenskakyrkan.se
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To 24.4. klo 18.00 
Virsikonsertti 
Psalmkonsert

Att sjunga tillsammans är en 
upplevelse som alla borde få ta 
del i någongång oavsett musika-
lisk förmåga. 

Allsång på Skansen är något som alla svens-
kar känner till och kanske beundrar. I den 
lutherska kyrkan har man alltid sjungit till-
sammans och kraften av psalmsången i en 
kyrka med god akustik och brusande orgel 
kan ge en oförglömlig upplevelse och stark 
känsla av gemenskap. Allsångens kraft ligger 
i dess enkelhet, det skall vara lätt att lära sig 
melodierna så att alla kan delta. 

Församlingen har på gång en psalmsångsut-
maning med möjlighet att lära sig en del av 
de mest sjugna psalmerna. Man kan öva psal-
merna, för sig själv eller i grupp och avlägga 
diplom i psalmsång. Man kan öva psalmerna 
via ljudfiler som finns på församlingens hem-
sida, Youtube eller delta i Psalmtimmen som 
är sista torsdagen i månaden. Under som-
maren blir det också psalmsång under några 
Sommaronsdagar.

På torsdagen efter påsken är det allsång som 
gäller. Under Psalmsångskonserten deltar 
alla som vill vara med och de som vill avlägga 
bronsdiplomet kan anmäla sig till församling-
ens kyrkomusiker. På konserten deltar även 
församlingens körer Vivendi och Lumina samt 
några intrumentalister som stöd för psalm-
sången. Vill du sjunga i grupp eller rentav dra 
ett solo? Eller vill du komma bara för att njuta 
av allsångens kraft?   

Yhdessä laulaminen on kokemus, johon kaikkien 
pitäisi voida osallistua jossain vaiheessa, musiikil-
lisista kyvyistä riippumatta. 

Allsång på Skansen on jotain, jonka kaikki ruotsalaiset tuntevat ja jota 
he ehkä ihailevat. Luterilaisessa kirkossa on aina laulettu yhdessä, ja 
virsilaulun voima kirkossa, jossa on hyvä akustiikka ja jylisevät urut, 
voi tarjota unohtumattoman kokemuksen ja vahvan yhteisöllisyyden 
tunteen. 

Virsilaulun voima piilee sen yksinkertaisuudessa, melodiat pitäisi olla 
helppoja oppia, jotta kaikki voivat osallistua. Seurakunta järjestää vir-
silauluhaasteen, jossa on mahdollisuus opetella muutamia suosituim-
pia virsiä. Voit harjoitella virsiä yksin tai ryhmässä ja saada virsilaulu-
diplomin. Voit harjoitella virsiä seurakunnan verkkosivuilta löytyvien 
äänitiedostojen avulla tai osallistua kuukauden viimeisenä torstaina 
pidettävään Virsituntiin. Kesällä harjoittelemme virsiä myös muutama-
na kesäkeskiviikkoina. 

Pääsiäisen jälkeisenä torstaina on Virsilaulukonsertti, johon voivat 
osallistua kaikki halukkaat, ja pronssidiplomin suorittavat voivat ilmoit-
tautua seurakunnan kirkkomuusikolle. Konserttiin osallistuvat myös 
seurakunnan kuorot Vivendi ja Lumina sekä muutama soittaja virsilau-
lun tueksi. Haluaisitko laulaa ryhmässä tai vaikka soolona? Vai haluatko 
tulla vain nauttimaan laulamisen voimasta?

21 Jumala loi/Måne och sol
61 Liekkejä on monta/Lågorna är många
105 Hoosianna/Hosianna
116 Nyt jouluvalot syttyvät/Nu tändas tusen juleljus
199 Jo joutuu armas/Den blomstertid nu kommer
248 Kun on turva Jumalassa/Tryggare kan ingen vara
344 Jumala on luonut/Gud har skapat allting
398 Yksi on vain/Vi reser ett tecken
479 Neitsyt Maria/Jungfru Maria 
611 Kaunis orjanruusu/Vackra törnrosbuske
646 Kosketa minua Henki/Grip du mig Helige Ande
687 Kanssanne nyt minä olen/Jag är med er alla dagar
744 Jumalan kämmenellä/Trygg är varenda fågel

Pronssivirret / Bronspsalmerna

VirsiVeisaajat

VirsiVeisaajat
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Vapaaehtoistoiminta
Keräämme rahaa eri tavoin myyjäisten, kolehtien, eri-
laisten toimintojen ja tarjoulujen kautta. Kerätyt rahat 
menevät hyväntekeväisyyteen Act Ruotsin kirkon kautta. 
Vapaaehtoisena voit olla mukana toteuttamassa ja ideoi-
massa seurakunnan toimintaa. Mikä näistä kiinnostaa?  

w Kesäkahvila tai kirkkokahvit 
w Leipominen
w Myyjäiset
w Konserttiväärti 
w Lasten- ja nuorten toiminta 
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Minna Huhkamo on Tukholman Suoma-
laisen seurakunnan aikuistoiminnasta 
vastaava pappi. Ota yhteyttä: minna.
huhkamo@svenskakyrkan.se
Minna Huhkamo ansvarar för vuxen-
verksamheten i Finska församlingen i 
Stockholm. 
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Tiistaitasin / tisdagar 

klo 10.00-12.00 
Avoin esikoulu ja Vauvamuskarit 
Lastenvintillä / Öppen förskola med 
babyrytmik på Barnvinden  

klo 10.00-13.00 
Luovan kirjoittamisen kurssi Yläsalissa
Kreativt skrivande på finska
kyselyjä: lisa.kungs@gmail.com

klo. 13.00-15.00 
Tiistaitapaamiset / Tisdagsträffar på finska
Ylä- tai Alasalissa mukana terveyskouluttaja 
Reija Reini ja pappi Minna Huhkamo	                               
1/4 	 Suru - Osa elämää
13/5	 Meditatiivinen tanssi
16/9 	 Henkinen terveys osa 2
14/10 	Kreatiivinen luominen väreillä
11/11 	 Suru - Osa elämää osa 2 

klo 16.45-18.00 Muskariopetusta 
Lastenvintillä  
Ilmoittautumiset kotisivun kautta. 
Barnrytmik på Barnvinden på finska
Anmälningar via hemsidan. 

klo 15.00-16.30 
Raamatun äärellä Yläsalissa  
Bibelstudie på finska 

Keskiviikkoisin / onsdagar 

kl 12.00-14.00 Svenska syföreningen 
Udda veckor i Nedre salen

klo 13.00-15.00 Tilkkutupa 
tasaviikot Yläsalissa

Torstaisin / torsdagar

klo 10.00-12.30 Ikonimaalauskurssi Yläsalissa
Ikonmålarkurs i Övre salen. 
Kyselyjä: jessikon@mail.com

klo 17.00-18.00 Lumina-kuoro kirkkosalissa
viimeinen torstai kuukaudessa Virsitunti

klo 18.00-20.00 Vivendi-kuoro kirkkosa-
lissa/Alasalissa. Kyselyjä: birgitta.forsman@
svenskakyrkan.se

Pidätkö leipomisesta? 
Tycker du om att baka? 

Leipomisryhmä/Bakgruppen 
Paikka: Yläsali/Övre salen 
Aika: La/lö kl. 10.00-15.00
Datum: 10/5, 27/9, 25/10 och 22/11
Vid frågor kontakta/yhteyshenkilö: 

Vapaaehtoisryhmä kokoontuu

Lauantaisin Yläsalissa klo 15.00-16.00
Seuraavat tapaamiset ovat: 
10/5, 27/9 & 22/11  
    
Volontärgruppen samlas 
kl 15.00-16.00 10/5, 27/9 &22/11

Kom och bli volontär
Vi samlar in pengar genom basarer, kollekter, ovh 
olika verksamheter till Act Svenska kyrkans kam-
panjer. Du kan även vara med och bidra med idéer 
till vår församlingsverksamhet. 
Vi har olika uppgifter att erbjuda: 

w Sommarkafé eller kyrkkaffet 
w Vår-och julbasar
w Baka bakverk
w Värd vid konserter
w Barn- och ungdomsverksamhet

svenskakyrkan.se/act/varldens-barn

Fatma är 8 år. Hon är nästan blind, har nedsatt hörsel och kan inte gå.  
Men tack vare en rullstol och anpassad skolgång kan hon gå i skolan varje dag. 

Världens Barn är en insamlingskampanj för alla barns rätt till hälsa, skola och trygghet.  
Varje år engagerar sig tusentals människor för att samla in pengar. En del av pengarna  
från kampanjen går till Act Svenska kyrkans arbete för barn med  
funktionsnedsättningar i flyktinglägren i Dadaab, Kenya. 

Var med du också! 

TILLSAMMANS FÖR  
VÄRLDENS BARN SK
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www.facebook.
com/finskafor-

Instagram: 
finskaforsamlingen

Youtube: Suomalainen 
seurakunta - Finska 
församlingen

Kyrk-
guiden

PALVELEVA PUHELIN
Ruotsin kirkon keskusteluapu ja kriisipuhelin.  Palveleva puhelin 
on osa kirkon sielunhoitoa. Voit soittaa, lähettää nettikirjeen tai 
chattailla päivystäjän  kanssa. Katso: www.svenskakyrkan.se/

Puhuminen auttaa! 
Soita 020-26 25 00 
avoinna joka ilta 
klo 21-23.

PALVELEVAN PUHELIMEN 
CHATTI 
Chatti on yhtä turvallinen kuin 
puhelin. Saat olla nimetön ja 
keskustelet päivystäjän kanssa 
kahden. Voit chattailla torstai-
sin ja sunnuntaisin klo 18-20.

PALVELEVAN PUHELI-
MEN NETTIKIRJE
Palvelevan puhelimen net-
tikirjeen voit kirjoittaa ja 
lähettää nimettömänä. Katso: 
www.svenskakyrkan.se/pal-
velevapuhelin

Kuolleet / Avlidna: 	

22

Seurakunta voi ottaa vastaan swish-maksuja. 
On tärkeää mainita maksaessa mistä maksuista/
myynnistä on kysymys.

Församlingen kan ta emot betalning genom swish. 
Viktigt är att vid betalning ange vad för avgift/till 
vilken försäljning betalningen gäller. 

123 667 75 12 (avgifter/maksut)
123 682 27 12 (försäljning/myynti)
123 427 16 31 (kollekt/kolehti)

Swish

Essi-Maj Gunnevi Arnerdal 	 90
Esko Johannes Aronoja 		  69
Paula Sinikka Ehrnebo 		  80
Anja Lempi Orvokki Hautala 	 87
Katja Kristina Hietanen 		  59
Terttu Helena Isohanni 		  67
Mirakel Elin Johansson 		  44
Eeva Marjatta Koivisto 		  95
Pekka Ilmari Kujala 			  92
Jan Seppo Simri Muuvila 		  59
Tuula Hellevi Näränen 		  84
Tuula Tellervo Ojala 		  79
Stig Herman Magnus Ottosson 	 85
Ritva Tuulikki Perus 		  80
Raija Sinikka Pirttivesi-Sorsa 	 82
Vieno Pohjola 			   98
Anja Sinikka Rinne 			   85
Aino Elina Ruohtula 		  76
Berit Linnea Sevefjord 		  82
Gunvor Margareta Stoor 		  77
Karin Helen Storgårds-Hatam 	 82
Lisbeth Marita Södö 		  79
Lars Ingmar Udd 			   90
Anne Inkeri Wahlman Pettersson 72
Carl Staffan Ulfsson Wigelius 	 68
Pirjo Hannele Pärssinen      	 78

Uutiskirje 
Nyhets-
brev
Tilaa ilmainen 
digitaalinen uu-
tiskirje!
Beställ gratis di-
gitalt nyhetsbrev 
på både svenska 
och finska. 

Katso QR-koo-
din kautta / se 
via  QR-koden:

Vivendi-kuoron konsertti 
Gustavsbergs kyrka 
Helatorstai 29/5 klo 14
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Kotisivu/Hemsida::
www.svenskakyrkan.se/
finskaforsamlingen 

Kuka voi kuulua Tukholman 
Suomalaiseen seurakuntaan?

Tukholman Suomalainen seurakunta 
(1533) kuuluu Ruotsin kirkkoon ja Tukhol-
man hiippakuntaan. Seurakunnan alue kä-
sittää koko Tukholman hiippakunnan. Jotta 
voisit liittyä jäseneksi, on sinulla oltava jo-
kin yhteys Suomeen tai suomalaisuuteen: 
Olet syntynyt Suomessa, vanhempasi ovat 
Suomesta tai olet naimisissa Tukholman 
Suomalaisen seurakunnan jäsenen kanssa. 
Tilaa liittymis- tai seurakunnanvaihtamis-
lomake seurakunnan toimistosta 08-440 
82 00 tai sähköpostitse finska.forsamlin-
gen@svenskakyrkan.se

Besöksadress / Katuosoite: 
Slottsbacken 2 B-C
Postadress / Postiosoite: 
Box 2281, 103 17 Stockholm
www.svenskakyrkan.se/finskaforsamlingen  
Bankgiro 5182-4589, Plusgiro 100047-0, 
Org. nr. 252003-8114.

Toimitusvaraukset / Förrättningar
Puhelin- ja toimistoaika: 
ma, ti, to 9-12, ke 13.30-16.00

Telefon- och besökstid: 
må, ti, to 9-12, on 13.30-16.00.
08-440 82 00 

finska.forsamlingen@svenskakyrkan.se

Tukholman Suomalainen 
seurakunta
Finska församlingen i Stockholm

Seurakunnan henkilökunta - Församlingens medarbetare

Kirkkoneuvoston puheenjohtaja
Kyrkorådets ordförande Kristiina Ruuti 
kristiina.ruuti@svenskakyrkan.se

Kirkkovaltuuston puheenjohtaja
Kyrkofullmäktiges ordförande
Jan Huggare, jan.huggare@svenskakyrkan.se

Vem kan tillhöra Finska 
församlingen i Stockholm?

Finska församlingen i Stockholm (1533) 
tillhör Svenska kyrkan och Stock-
holms stift. Församlingen omfattar 
hela Stockholms stift. För att du ska 
kunna bli medlem i församlingen ska 
du ha någon anknytning till Finland: Du 
är född i Finland, dina föräldrar är från 
Finland eller du är gift med en som är 
kyrkotillhörig i Finska församlingen. 
Beställ anhållan om kyrkotillhörighet 
eller byte av församling från försam-
lingsexpeditionen: 08-440 82 00 eller 
e-post: finska.forsamlingen@svenska-
kyrkan.se

Kirkkoherra 
Kyrkoherde 
Jael Gardesten
08-440 82 01
jael.gardesten@
svenskakyrkan.se

Komministeri
Komminister
Minna Huhkamo
08-440 82 11
minna.huhka-
mo@svenska-
kyrkan.se

Komministeri
Komminister
08-440 82 10
Rolf Heikkinen
rolf.heikkinen@
svenskakyrkan.se

Kanttori 
Kantor
Merja Aapro
08-440 82 18
merja.aapro@
svenskakyrkan.se
svenskakyrkan.se

     
Urkuri 
Organist
Birgitta Forsman 
08-440 82 03  
birgitta.forsman@
svenskakyrkan.se

Diakonia- 
assistentti 
Diakoni-
assistent  
Maija Toivola
08-440 82 14
maija.toivola@
svenskakyrkan.se

Seurakunta-                    
assistentti                     

Församlings-                  
assistent 
Helena Eliasson              
08-440 82 00 
helena.eliasson@ 
svenskakyrkan.se

Isäntä
Vahtimestari
Husfar
Vaktmästare 
Eero Hytönen   
eero.hytonen@     
svenskakyrkan.se

Yleinen vahtimes-
taripuhelin/Allmän 
vaktmästartelefon 
070-8236427

Sij. diakoni/Vik. diakon 
Marju Lehto 08-440 82 15 
marju.lehto@svenskakyrkan.se

Kanslisti
Kanslist
Martin Levanto 08-440 82 00  
martinmikael.levanto@     
svenskakyrkan.se

Kirkkovahtimestari 
Kyrkvaktmästare
Anna Skördäng
08-440 82 07



AVS: FINSKA FÖRSAMLINGEN, 
BOX 2281, SE-103 17 STOCKHOLM

Järjestämme 
hautajaiset 
ja niihin 
liittyvät 

järjestelyt

Palvelen 
suomeksi 

Tukholmassa

www.hanssonsbegravningsbyra.se

Maarit Hansson 08-564 877 40
maarit@hanssonsbegravningsbyra.se

Hanssons 
Begravningsbyråer

Hoidan asuntokauppasi 
turvallisesti yli 37v 

kokemuksellani

Soita jo tänään 
niin sovitaan 
veloitukseton 
arviointikäynti ja 
tehdään yhdessä 
onnistunut asunto-
kauppa. 

Toimin koko 
Suur-Tukholman ja 
lähikuntien alueella.  

ANNA BUCQUET
Kiinteistönvälittäjä 

0709-484808
info@alvikmaklarna.se

L a k i a s i a i n t o i m i s t o        
Pa u l a  L e n t o

 		  072-9722233
Karlavägen 18, Stockholm
paula.a.lento@gmail.com

Yli 30 vuoden 
kokemus 

perheoikeudesta
Testamentit

Edunvalvonta-
valtakirjat
Avioehdot

Avoliittosopimukset

Myös kotikäynnit 
ja dokumentit 
puhelimitse

§


